
令和４年度　特別の教育課程の実施状況等について

１　概要

２　益子小学校児童アンケート結果（令和４年１２月実施）

　（１）児童の意欲について

　　　①外国語活動・外国語科の授業は好きである

　　②外国語活動・外国語科の授業に進んで参加している

　　③外国語活動・外国語科の授業で、先生や友達とのコミュニケーションは楽しい

　　益子町では、町内の全小学校にて教育課程特例校として、小学校第１・２学年に「外国語活動」を設置す
る特別の教育課程を編成しています。低学年では、体を体を動かす活動を中心に、英語を楽しく慣れ親しむ
活動ができるよう単元を構成し、思いや考えを伝えるコミュニケーション活動や英語による読み聞かせ等の
活動を取り入れています。
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　（２）児童の英語力やコミュニケーション力について

　　　①授業で、英語専科や担任の先生、友達が使う英語の意味がわかる

　　②授業で、ALTが使う英語の意味がわかる

　　③友達に英語を使って自分の考えを伝えることができる

　　④５年生　英語で書かれた名前や教科書に出てくる言葉を読むことができる
　　 　６年生　教科書に書いてある英語の文を読むことができ意味がわかる
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　　⑤５年生　アルファベットの大文字・小文字や簡単な単語を書くことができる
　　 　６年生　教科書や例文を見ながら、自分が伝えたいことについて英語で文を書くことができる

〈成果〉
　　・「外国語活動・外国語科の授業に進んで参加している」と「外国語活動・外国語科の授業で、先生や友
　　　達とのコミュニケーションは楽しい」の項目において、全学年で８割近い児童が肯定的な意見であった。
      先生や友達とのコミュニ ケーションは楽しいと感じ、意欲的に、楽しみながら参加している児童の姿が
      見られた。
　　・「授業で、英語専科や担任の先生、友達が使う英語の意味がわかる」の項目において、全学年で７割
      近い児童が肯定的な意見であった。授業内容を工夫し、前年度までの学習内容を生かせるような授業
      を行った。

　〈課題〉
　　・「授業で、ALTが使う英語の意味がわかる」の項目において、高学年での肯定的な意見は半数以下と
     なった。ALTの話す英語を児童が理解できているか確認しながら、話すスピードをゆっくりにしたり、専科
     教員が言い換えたりして授業をしていく必要がある。
　　・３～６年生は、専科教員とALTが授業を行っている。それぞれに実態に応じた授業展開をするために
     は、担任と連携を図りながら、分かりやすい授業を展開していく必要がある。
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１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年
当てはまる 63.2% 40.5% 54.5% 57.8% 45.0% 16.3%
どちらかといえば、当てはまる 19.3% 37.8% 42.4% 33.3% 45.0% 46.9%
どちらかといえば、当てはまらない 8.8% 13.5% 3.0% 4.4% 10.0% 26.5%
当てはまらない 8.8% 8.1% 0.0% 4.4% 0.0% 10.2%

１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年
当てはまる 61.4% 67.6% 69.7% 51.1% 60.0% 36.7%
どちらかといえば、当てはまる 19.3% 16.2% 24.2% 37.8% 35.0% 53.1%
どちらかといえば、当てはまらない 10.5% 8.1% 6.1% 11.1% 2.5% 8.2%
当てはまらない 8.8% 8.1% 0.0% 0.0% 2.5% 2.0%

１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年
当てはまる 52.6% 51.4% 51.5% 60.0% 47.5% 26.5%
どちらかといえば、当てはまる 26.3% 37.8% 30.3% 31.1% 35.0% 55.1%
どちらかといえば、当てはまらない 12.3% 5.4% 15.2% 6.7% 17.5% 14.3%
当てはまらない 8.8% 5.4% 3.0% 2.2% 0.0% 4.1%



１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年
当てはまる 47.4% 35.1% 36.4% 20.0% 25.0% 28.6%
どちらかといえば、当てはまる 35.1% 32.4% 36.4% 62.2% 55.0% 46.9%
どちらかといえば、当てはまらない 3.5% 18.9% 15.2% 6.7% 15.0% 20.4%
当てはまらない 14.0% 13.5% 12.1% 11.1% 5.0% 4.1%

１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年
当てはまる 52.6% 27.0% 36.4% 24.4% 30.0% 4.1%
どちらかといえば、当てはまる 22.8% 37.8% 42.4% 48.9% 30.0% 42.9%
どちらかといえば、当てはまらない 15.8% 21.6% 9.1% 15.6% 30.0% 38.8%
当てはまらない 8.8% 13.5% 12.1% 11.1% 10.0% 14.3%

１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年
当てはまる 52.6% 43.2% 45.5% 31.1% 35.0% 30.6%
どちらかといえば、当てはまる 17.5% 32.4% 30.3% 44.4% 40.0% 44.9%
どちらかといえば、当てはまらない 14.0% 8.1% 15.2% 15.6% 22.5% 20.4%
当てはまらない 15.8% 16.2% 9.1% 8.9% 2.5% 4.1%

５年 ６年
当てはまる 35.0% 26.5%
どちらかといえば、当てはまる 27.5% 42.9%
どちらかといえば、当てはまらない 22.5% 18.4%
当てはまらない 15.0% 12.2%



５年 ６年
当てはまる 62.5% 22.4%
どちらかといえば、当てはまる 25.0% 40.8%
どちらかといえば、当てはまらない 12.5% 22.4%
当てはまらない 0.0% 14.3%


